

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1931 JULIUS 15

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Az osztrák—cseh kereskedelmi szerződést július 20-ikáig meghosszabbítják, mert azt remélik, hogy addig elkészülnek az új kereskedelmi egyezmény kidolgozásával.

Granadában tegnap két kolostorban robbanás történt, amely több emberáldozatot követelt. A kolostorok előtt egybegyűlt lázongó csöcselék a rendőrség kénytelen volt kardlappal szétkergetni.

A prágai nemzetközi sakkolimpiász három első fordulójának eredménye: Jugoszlávia — Magyarország 1:1 (két játszma függőben), Magyarország—Litvánia 2:1 (egy játszma függőben), Amerika—Magyarország 1 és fél (1 játszma függőben).

Magyar és Endresz magyar pilóták tegnap délután indultak el New-yorkból, hogy az óceánt átrepülve, elérjenek Budapestre.

Tiszabездé közsgben tegnap este felé Nagy István gazdálkodó a feleségével együtt szomszédolni ment. A házban, még nem tudni mi módon, tüz ütött ki és a nagy füstben a házaspár három kis gyermeke megfulladt.

Szekszárdról jelentik: Balatoni István szekszárdi városi közgyám évekkal ezelőtt illetéktelenül több ezer pengőt vett át egyes felektől és az összeget ahelyett, hogy a város pénztárába beszállította volna, elsikkasztotta. A szekszárdi törvényszék Balatoni Istvánt ezért három évi fegyházra ítélte. A felek azonban elvesztették pénzüket, mert a közgyám nem volt felhatalmazva semmiféle pénz felvételére. Balatoni sikkasztása teljes anyagi romlásba döntötte volna Zamáry János 11 gyermeke szekszárdi lakost, kít a család 2400 pengővel károsított meg. Szekszárd város képviselőtestülete méltányolva azt a körülményt, hogy Balaton Zemányjal szemben oly hivatali hatáskört színelte, a mely őt meg nem illette és ezáltal Zemányt meglévesztette, aként határozott, hogy a sokgyermekes családapának kárát megtéríti.

Tegnap délután Sztojkovity Ratomir szerbiai származású 20 éves városi uccaseprő fürdés közben a panaszvői Temes-ágba fulladt.

A német pénzügyi összeomlást pillanatnyilag megállították

A helyzet kulcsa még mindig Franciaország kezében van

Berlin, jul. 14.

A német lapok vezércikkeiben valamennyien a katasztrófális pénzügyi helyzettel foglalkoznak. A lapok egyértelműen megállapítják, hogy

a német válság, nem Németország belső ügye csupán, hanem a világgazdaság problémája. Bármilyen nehéz napokat is kell azonban Németországnak átélni az ésszerűség azt parancsolja, hogy a kibontakozás lehetőségében hinni kell és hinni kell a dolgok jobbra fordulásában.

Az amerikai bankok most már nyilatkoztak, hogy hajlandók Németország segítségére sietni és a Nemzetközi Fizetési bank is hajlandó a német gazdaság segítségére sietni. Ha ezek a segítségek mind idejére érkeznek és száz százalékos lesznek — akkor is Németország csak óriási anyagi áldozatok árán tudja meguszni a válságot, de

elhárult az a veszedelem, hogy Németország gazdasági összeomlása eltemesse az egész polgári világot és életfelfogást, szabad helyet adva a szovjet eddig még lenyűgözött erőinek.

A német gazdasági életnek nyújtandó segítség az egész világ érdeke.

A német helyzetnek ilyen megítélése, úgy látszik mindenfelé lábra kapott és megértésre talált, mert

az éjszaka folyamán a helyzet higgadtabb lett és mindenfelé optimisztikusabb felfogás hódított magának teret.

A bázeli Nemzetközi Fizetési Bankhoz közelálló körökben azt hiszik, hogy a segélyezési akció ügyében Hoover, Laval, Macdonald és Brüning között közvetlen tárgyalások indulnak meg.

Általános az a vélemény, hogy a Nemzetközi Fizetési Bank fellépése enyhíteni fogja a német pénzügyi helyzet feszültségét.

A Federal Reserve Bank tisztviselői megfogadták ugyan, hogy a nagyhatalmak nemzeti bankjainak a Federal Reserve Bankkal való együttműködéséről a német gazdasági élet megmentésére — nem nyilatkoznak. Mégis kiszivárgott azonban, hogy

Németország felsegítésére a tervek a bankban készen állanak. Az új kölcsön, amelyet Németország kapna, 300 millió dollár lenne. Természetes azonban, hogy a kölcsönért gyakorlati követelménye-

ket fognak felállítani Németországgal szemben.

Ugyancsak arra, hogy a bázeli határozat, amely kimondja Németország megsegítését az összes nemzeti bankok bevonásával, némileg javított a helyzeten mégis igen komoly és kritikus még minden.

Az angol lapok véleménye szerint a helyzet most már annyira megromlott, hogy Németország talpra állítására százötven millió font volna szükséges. Ilyen összeget a mai helyzetben sehol sem tehet előteremteni.

A Daily Herald azt írja, hogy a bázeli határozatot elkeseredett harc előzte meg, amelyben Franciaország késhegyig menő küzdelmet vívott azért, hogy Amerika és Anglia elhatározását a Németországnak nyújtandó segélyről befolyásolja.

A helyzet kulcsát, a lap szerint, még mindig Franciaország tartja a kezében és kevés kilátás van arra, hogy a helyzet gyors megoldást nyerjen.

Laval miniszterelnök állítólag tegnap konferált Hoesch párizsi német nagykövettel, akinek Franciaország következő feltételeit adta át:

1. Németország szüntesse be azonnal új kis esatahajóinak építését.
2. Ismerje el Németország, hogy a német—osztrák vámuunió nemcsak gazdasági, hanem politikai kérdés lévén, nemzetközi döntőbírság elé tartozik.
3. Németország locarnoi szerződés alapján biztosítsa a keleti határokat, beleértve Lengyelország határait is.

A francia sajtó behatóan foglalkozik a német válsággal. A Matin azt írja, hogy segíteni kell Németországon, de meg kell ragadni az alkalmat, hogy politikáját a béke felé irányítsák. Az Echo de Paris szerint: Elsősorban Németországnak kell szembeszállni a válsággal. Az Oeuvre azt írja, hogy ha Németországon segíteni kell, azt hangsúlyozottan csak Európa érdekében kell tenni — de semmi esetre sem Németorszáért.

Valamennyi fontosabb pénzpiacra bizakodó a hangulat. A német kormány részéről minden megtörtént, ami emberi belátás szerint szükségesnek mutatkozott, a válság és a pánik elodázására.

A német nagybankok fizetések korlátozását rendelték el egyelőre. Németországban július 14. és 15-én zárva maradnak az összes bankok, hitelüzletek. Az összes német tőzsdék pedig egész héten át zárva lesznek.

A magyar kormány tegnap éjjel tartott minisztertanácsi ülésén úgy határozott, hogy a nemzetközi pénzpiacra előállított bonyodalmakra való tekintettel óvó intézkedéseket léptett életbe azért, hogy a zavaroknak a magyar közgazdasági életre való kihatását ellensúlyozza. A magyar pénzügyintézeteknek július 14., 15., és 16-ikán ugyancsak egész napon át zárva kell tartani és ezen idő alatt semmiféle pénzüzletet kötnök nem szabad.

A német gazdasági helyzet katasztrófális bomlásáról szóló hírek Prágában nagy meglepetést keltettek. A tőzsdén nagy volt a tartózkodás és a berlini ki fizetéseket Prágában törölték.

Az angol kormány beszüntette az új léghajók építési munkáit. Erre az elhatározásra részben a takarékosági elv szolgált okul, részben annak a szakértő-bizottságnak a véleménye, amely szerint a léghajóval való repülés technikai fejlettsége ma még olyan, hogy nem lehet belőle ítéletet mondani a léghajózás célszerűségéről.

Az Egyesült-Államokban most fejeződött be a bevándorlási év. Ennek statisztikája szerint a múlt évben bevándoroltak száma 96 ezer. 1862. év óta ez a bevándorlási szám legalacsonyabbika.

Kursumlija közelében elfogták Rasidovity Adem lopesti rablóvezért akinek lelkiismeretét több gyilkosság is terheli.

Nagykörösről jelentik, hogy Tóth Margit 26 éves asszony szülőjében lefeküdt az egyik fa alá és elaludt. Késő délután volt, amikor felébredt és iszonyatos fájdalmakat érzett, bal oldala teljesen megbénult. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a legsúlyosabb napszúrás érte és féloldali bénulást kapott. Tóth Margit állapota rendkívül súlyos.

Budapesten az Operaház és Nemzeti Színház deficitjének fedezésére elhatározták, hogy a színházak művészeinek fizetését 6—15 százalékkal csökkentik. Ez a csökkentés a legnagyobb fizetésű művészeket érinti csupán, mert egy bizonyos fizetési fokozaton túl levő fizetéseket csökkentik csak.



Tisztujítás a Jóttevő-Egyesületben

Beeskerek, jul. 14.

A beeskereki Jóttevő egyesület vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését a Centrál-kávéházban. Kuszling János dr. egyesületi elnök nyitotta meg a közgyűlést, majd Amszt Kálmán titkár felolvasta a titkári jelentést, amelyből kiténik, hogy a rendőrség 1930 június 30-ikán betiltotta az egyesület működését, mert az egyesület ellen feljelentés érkezett, a báni hivatal azonban megállapította a feljelentés alaptalanságát, elismerte az egyesület jogerős alapszabályait és működésének kifogástalanságát és újból engedélyezte a munkásságát. A Jóttevő Egyesület igazságság ügyében elért eredmény főleg dr. Mátity Misa közokmányi igazgató és Hammes János biztosítótársasági igazgató szíves közbenjárásának köszönhető.

Hammes János, a felügyelő-bizottság elnöke, a felügyelő-bizottság jelentését ismertette, majd a jelentések egyhangú elfogadása után megválasztották az új tisztikart.

Választmányi tagokká: Gyurák Oszkár, Handelsmann Zsigát, Hektor Mihályt, Jakob Mihályt, Tietze Jenőt, Weiterschan Jánost, Weiterschan Pétert, Büchler Hugót, Engel Ádámot, ifj. Franck Valért, ifj. Lettarecz Pált, Szabó Lajost, Birovliev Filőpöt, Csebzanim Zsivát, dr. Ellmer Gyulát, Oláh Gábort, Bogojevity Mladent, Schmedt Mihályt, Maczelka Józsefet, Bitsch Pétert, Bacheger Jánost, Ballovác Jánost, Hegyi Istvánt, Hirsch Aladárt, dr. Könczöl Józsefet, Lutsch Mátyást. Felügyelő-bizottsági tagokká: Franc Lászlót, Göttl Istvánt, Molnár Mórt, Palásthy Imrét és Székely Ferencet választották.

A közgyűlésen a rendőrhatalóság képviselőjében Radojesity Szteván rendőralkapitány jelent meg.

Három emberélet — egy pofon ára

Beograd, jul. 14.

Július 7-én Iván napján történt, hogy Kalugyrovity Draga és Vido mataguzsi földmivesek egy szűk hegyi ösvényen egy közeli faluba tartottak. Utközben találkoztak Pavelity Szteván nevű földmivestársukkal, aki nem akart kitérni az útból, mire a két fivér leszállt a kocsijáról és Pavelityt megpofozta.

Pavelity ezért véres bosszút esküdött. Tegnap délelőtt fivérével és fivére barátjával lesbe állt és

a két Kalugyrovityot lelőtte. Kalugyrovity Dragonnak még volt annyi lélekereje és

a gyilkosokra sütötte revolverét.

A golyó Pavelity Sztevant, a vérfürdő rendezőjét találta és megölte.

A két gyilkos egyidejűleg magával vonszolta a halálosan sérült Pavelity Sztevant, amikor azonban meggyőződtek róla, hogy társuk halott, az uton hátrahagyva Albánia felé menekültek. Időközben azonban felfedezték a gyilkosságot és a két szökésben lévő tettest elfogták.

Hét ház égett el egy délbánsági községben

Rengeteg szalma és gazdasági felszerelés esett a lángok martalékául

Izbiste, jul. 14.

Hatalmas arányú tűzvész pusztított a délbánsági Izbiste községben. Vasárnap délelőtt tíz óra tájban kigyulladt a Gyurity Arsen gazdálkodó udvarában felhalmozott szalma, majd a nagy szárazságban rohamosan elharapódzó lángok átrajterjedtek a közeli felszerelésekre és egyéb gazdasági melléképületekre, valamint a lakóházra és nem télt bele öt perc, lángtengerben uszott az egész udvar. A helyi tűzoltóság ereje megfeszítésével dolgozott az oltáson, azonban vízhiány miatt nem tudott megküzdeni a hatalmas arányú tűzzel, a lángok menthetetlenül átrajterjedtek a szomszéd Gyurity Márkó házára, amely földig leégett.

Izbiste község azonnal érintkezésbe lépett a banatszikkarlováci és vrsaci tűzoltósággal, a két testület nagy készséggel ki is vonult, ekkorára azonban már

hét ház állott lángokban.

Átrajterjedtek a lángok még Gyurity

Ilja, Zelenkovity Mita, Zelenkovity Mladen, Zelenkovity Nikola és Brankov Vása tanító házára. Mind a hét lakóház elpusztult, de

a lángok az épületeken kívül elhamvasztottak óriási mennyiségű szalmát, különböző gazdasági melléképületeket, nagyértékű gazdasági felszereléseket és Brankov tanító padlásán elpusztult a tanító egész termése,

több mint egy vagón buza.

A tűz még lokalizálása után is hatalmas lángokkal égett és

az éjszakai sötétségben bevilágította az egész környéket.

Hétfőn délelőtt sikerült végleg elfojtani a tüzet, amelynek szörnyű pusztításai csak akkor derültek ki. A kár pontos felbecslése még nem sikerült, ugyisintén azt sem tudták még megállapítani, hogy mi idézte elő a tüzet. A csendőrség

nem tartja kizártnak, hogy gyújtogatás történt.

Mellbelőtte magát egy kumáni gabonakereskedő

Beeskerek, jul. 14.

A bánsági Kumán községben feltűnést keltő öngyilkossági kísérlet történt. Gyuresity Misa 56 éves tekintélyes kumáni gabonakereskedő

a lakásán revolverből mellbelőtte magát.

Gyuresity az estét családján körében töltötte, majd visszavonult a szobájába, ahol üzleti feljegyzéseit rendezgette. Tíz óra tájban az egyik közeli szobában tartózkodó hozzátartozói revolverdörrenésre lettek

figyelmesek. Beszaladtak Gyuresity szobájába, ahol a széken elfehéredett arccal, hatalmas vértócsában félig eszméletlenül találtak rá a kereskedőre. Kiderült, hogy

Gyuresity a szívének irányította a golyót, de szerencsére célt tévesztett, így is azonban sérülése rendkívül súlyos természetű.

Gyuresitynak az előző napon szóváltása volt egyik közeli hozzátartozójával és nincs kizárva, hogy ez készítette tette elkövetésére.

Vádol az asszony

A férj a földjére ment és ezalatt a gyermekek alatt kigyulladt az ágy

Molin, jul. 14.

Haberkorn József molini gazdálkodó néhány éve rossz viszonyban él a feleségével, napirenden vannak közöttük a veszekedések és előfordultak tettelegességek is. Az asszony, aki szerette a férjét, rossz néven vette, hogy férje kicsapongó életet él, szabad idejét más asszonyok társaságában, a vendéglőben tölti és a mind sürűbbé váló veszekedések miatt az utóbbi időben már annyira megromlott a viszony közöttük, hogy megtörtént, hogy a férj néhány napig távol maradt a családjától.

Hétfőn Haberkorn korán reggel felkelt és kiment a földjére, feleségét és két gyermekét nem keltette fel, azok tovább aludtak. Egyszerre csak az asszony fojtogató füstszagára ébredt fel. Ijedten nézett körül a szobában és megrémülve vette észre, hogy

az ágy, amelyben gyermekei alszanak, hatalmas lángokkal ég.

A halálra rémült asszony nem vesztette el a lélekjelenlétét, felkapta a füsttől már eszméletlen gyermekeit és kivitte őket a szabadba, majd a szomszédok segítségével eloltotta a tüzet.

Haberkornné a tűz elfojtása után bűnvádi feljelentést tett a férje ellen, hogy a tüzet szándékosan okozta, hogy tőle és gyermekeitől megszabaduljon.

Haberkorn József kihallgatásakor tagadta a vádat és kijelentette, hogy tüzet eszeágában sem volt előidézni, bár nincs kizárva, hogy a tűz egy eldobott cigarettájától keletkezett. Feleségével igaz, rossz viszonyban él, de ennek az asszonynak az oka, aki örökösön féltékenységi jelenetekkel üldözi.

A szenzációs feljelentés ügyében folytatják a nyomozást.

Égő máglya fölé akasztottak egy házaspárt a rablók

Beograd, jul. 14.

Crkvenac községben kegyetlenül elkövetett rablótámadás történt. Az éjjel tizenegy órakor behatolt Petrovity Sztanisáv gazdálkodó szállására három ismeretlen felügyelkezett férfi és pénzt követelt. Petrovity kijelentette, hogy nincs pénze, mire a támadók ütlegelni kezdték és megöléssel fenyegették, ha nem ad pénzt.

— Harmincezer dinárotok van, adjál azonnal huszezer dinárt! — mondották a halálraérmült gazdálkodónak — mert különben feleségeddel és fiaddal a halál fia vagy.

Petrovity újlag kijelentette, hogy nincs pénze, mire a rablók szalmából máglyát raktak, meggyújtották és

Petrovity feleségét a máglya fölé akasztották.

Közben szalmával állandóan élesztgették a tüzet, amelynek lángjai pokoli fájdalmakat okoztak az asszonynak. Petrovityné azonban a borzalmas kínok ellenére, továbbra állandóan azt hangoztatta, hogy nincs pénzüik.

A szerencsétlen asszony a fájdalomtól már-már eszméletét veszítette, de még mindig nem vallott, mire a támadók leoldották a kötelékéről és

a férjet akasztották a tűz fölé.

Petrovity hosszas vallatás után beismerete, hogy van pénze és azt hajlandó átadni. A gazdálkodó felvezette a rablótámadókat a padlásra ahol átadta nekik a féltékenyen őrzött kilencezer dinárt, amellyel a rablók sietve eltávoztak.

Petrovityék reggel feljelentést tettek a csendőrségben.

Az asszonyt haldokolva kórházba szállították, míg Petrovity és a fia sérülése szintén súlyos, de nem életveszélyes.

Egymillió levél a — levegőben. Bécsből jelentik: Ausztriában 1930-ban légipostávil szállítottak 1,080.000 levelet és 7350 csomagot. A Bécs—Sztambul és Bécs—Páris között közlekedő vonalon 233 000 darab, Prága és Berlin felé 22.000 darab, Delhi—Caracchi felé pedig 20.000 darab levelet szállítottak.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, zivatarra hajló, igen meleg idő várható.

Kalaba főállatorvos a Délbánságban. Kalaba, a dunai báni hivatal állatorvosi osztályának főnöke, a dél bánsági állategészségügyi viszonyok ellenőrzésére Vrsacra érkezett. Kalaba állatorvos innen a környékbeli községekbe utazik.

Elrendelték a kényszeregyességet a becskereké Export-cég ellen. A becskereké Export gabonakereskedelmi részvénytársaság, amely a budapesti Schreiber Dávid-cég megrendülése következtében szüntette be fizetéseit, kénytelen volt kényszeregyességet kérni a becskereké törvényszéktől. Az Export-cég a Schreiber Dávid céggel szoros érdekközösségben állt és a legutóbbi időkhöz rendkívül élénk tevékenységet fejtett ki a helyi és környékbeli gabonapiacra. A törvényszék a kényszeregyességi eljárást elrendelte és vagyonfelügyelőnek dr. Stern Lázár becskereké ügyvédet nevezte ki. A követelések bejelentési határideje augusztus 5-én, a tárgyalást augusztus 10-ikén délelőtt 9 órakor tartják meg. Az Export részvénytársaság 40 százalékos egyességet ajánl fel a hitelezőinek.

Be kell fizetni a báni kulukadó. A dunai báni hivatal jóváhagyta a báni kulukadó 1931-es évi kivételeit. Sztefanovity Milos polgármester tegnap hirdetményben hívta fel a báni kulukot készpénzben fizető adózókat, hogy az 1931-es évi kuluk felét mielőbb fizesse be. A késedelmes fizetéstől végrehajtás útján szedik a kulukot.

A zenekedvelők egyesületének társasestélye. A Filharmónia egyesület folyó hó 18-ikán, szombaton a Dungserszki-palota kerthelyiségében Lenhardt Ilonka operaénekesnő közreműködésével társasestélyt rendez. Belépődíj nincs. Akik tévedésből meghívókat nem kaptak s arra igényt tartanak, szíveskedjenek azt a Ruess-nyomdában bejelenteni. Kezdeté 9 órakor este.

Gránátot találtak az idjosi határban. Bogdanov Jóca idjosi gazdálkodó tegnap a határban fekvő földjén dolgozott és munka közben egy gránátot talált. A legutóbbi szerencsétlenségeken okulva, Bogdanov nem nyult a veszedelmes szerszámmoz, hanem a községet értesítette, amely viszont a kikindai katonai parancsnoksággal lépett érintkezésbe, ahonnan szakembereket küldtek ki a gránát leszerelésére és elszállítására.

Az első százsázalékos egyesség a Bánságban. A becskereké törvényszék megindította a kényszeregyességi eljárást Schág László banatszki-deszpotováci kereskedő ellen, aki hitelezőinek százsázalékos egyességet ajánl fel. Vagyonfelügyelő Glaser Ferenc banatszki-deszpotováci kereskedő. A követelések bejelentési határideje július 29., tárgyalás augusztus 3-ikán délelőtt 8 órakor. Schág száz százalék erejéig fizeti ki adósait kamatmentesen, másfél év alatt három egyenlő részletben.

Nyolcszáz oldalas újság. Sidneyből jelentik: Ausztrália legrégibb lapja, a Sidney Morning Herald most lett százéves. Ebből az alkalomból nyolcszáz oldalas jubiláris számot adott ki.

Tömeges gyomormérgezést okozott Pancsevón a romlott krémespité
Az elmúlt napokban Pancsevón többen súlyos gyomormérgezésben betegedtek meg. A betegek 39-40 fokban lázban feküdtek napokon át rettetes görcsök között s némelyikük még ma sincsen teljesen túl az életveszélyen. Dr. Sambek Jelfa kórházi igazgató-főorvos mindazoknál az esetknél, ahová hívták, minden kétséget kizáróan megállapította, hogy az romlott krémpítétől ered, amelyet mind egy helyen fogyasztottak. A megbetegedettek, illetve szüleik a pancsevói büntető bíróságnál büntető feljelentést tesznek a romlott krémpité árusító ellen.

Leégett a belacrkvai börgyár és munkásai csaknem az épületben veszttek. Nagy tűz pusztított Belacrkván, éjjel tizenegy óra tájban kigyulladt Szrejtij Lázár borkereskedő bõrfeldolgozó gyára, amely közvetlenül a jugoszláv-román országhatáron van. A tüzet csak késõn vették észre és akkorára már a lángok annyira elharapódtak az épületben, hogy a gyárból semmit sem sikerült megmenteni. Az épületben felhalmozott nyers és feldolgozott bõröket sem tudták idejében elszállítani és így a 150-200.000 dinár értékû nyersanyag is a lángokba veszett. A gyárban aludt a vállalat néhány alkalmazottja, ezek azonban olyan mélyen aludtak, hogy csak akkor ébredtek fel, amikor a lángok már belekaptak a ruháikba, úgy hogy a munkások alig tudták a pusztá életüket is megmenteni. A tüz keletkezési okát még nem sikerült megállapítani.

Az adótárgyalások sorrendje. A kereseti és forgalmi adót kivétöl bizottság július 15-ikén, szerdán a következõ becskereké adózók adóját veti ki: Goleniaszki Margit, Szubotin Gyura, Becker Kristóf, Fritz Ferenc, Momesilov Milivoj, Vukov Szlavkó, Szepter Pál, Kecskeméti Ferenc, Koletth Antal, Rusz Henrik, Gordan József, Konkoli Julia, Varga Péter, Zsivkovity Márkó, Zeh József, Kis András, Hulina József, Havas Irén, Fogl Márton, Fridrich György, Francz Mátyás, Somló Piri, Tosity Dragomir, Kis Márton Gyula, Szenesi Valéria, Sztancsity Szlavkó, Pisterity Andrija, Oberth Mária, Lukity Vászta, Gyurguev Iván, Andresz Alajos, Steiner György, Vladuljevity Szvetozár Jáva Ilona, Kondor Pál, Risztovity Bozsidar, Zsivankovity Gizella, Damschütz Péter, Bartha és Társa, Steiner Stefánia, Tabacski Vojin, Jeremi Gyura, Gyurity Milos, Petrovity Bózsa, Rackov Vukoszava, Antonijevity Lázár, Bergeszt Sándor, Bozakov Eufenija, Mucz Zsiva, Wittmann Mária, Kimentov Julia, Grocsanin Pája, Ivanov Ráda, Miskovity Giga, Miskovity Lázár, Gyuresin Jóca, Stibulij Zsiva, Sárity Kreta, Dojkov Dojko, özv. Fincher Mici, Srbity Jelena, Jovanovity Szteván, Kozek Hermina, Atyin Dusan, Gyukity Jóca, Radovancev Szvetozár, Bernhold János, Vucskovacski Mita, Gutenkunszt József, Gruszling István, Kozlovacski Milán, Krumenacker Ferenc, Krpucsin Nikola, Kikingyanin Milivoj, Koletth Ferenc, Lajko György, Merschorf Mihály, Minja Milán, Mircs Lázár és Marschall Ádám József.

Az adótárgyalásokat délelött 8 óra kor kezdik és a pénzügyi palota első emeleti termében tartják meg.

Uj gabonaértékesítõ szövetkezetek a Bánságban. A délbánsági Dolovo községben vasárnap alakult meg a gabonaértékesítõ szövetkezet dr. Nikity Fedor közoktatásügyi segédminiszter részvétele mellett, aki a délbánsági elemi iskolák ellenõrzése végett éppen ezen a vidéken tartózkodott. Az új szövetkezet elnökéül Sztajnov Zsivat, al-elnökéül Milutinovity Zsivkót (Pancsevó) és titkárául Jovanovity Szvetislávot választották. — Ugyancsak vasárnap alakult meg a gabonaértékesítõ szövetkezet Kovaccsán, ahol a szövetkezet elnöke Miklus Gyura gazdálkodó lett.

Egy vrsaci ügyvéd is igényt tart a londoni milliókra. A milliós angliai Agulár örökségnek — amelyet Agulár anglikán püspök hagyományozott — bánsági igénylõje is van. Agulár Izidor dr. vrsaci ügyvéd okmányokkal tudja igazolni Agulár anglikán püspökkel való rokoni kötelekeit és igényt tart az örökségbõl reája esõ fontokra. Az ügyvéd már utlevelet is váltott és szükség esetén kiutazik Londonba, hogy az örökség iránti jogigényét érvényesítse.

Szerencsétlenség a cséplésnél. Basaid határában tegnap súlyos szerencsétlenség történt a cséplésnél. Jagin Misa gépész anélkül, hogy a cséplõgépet leállította volna, vissza akarta csusztatni a lendítõkerék szíjját. A szíj nagy lendülettel feldobta a levegõbe, ahonnan olyan szerencsétlenül esett vissza a szíjra, hogy a ballába a lendítõkerék és a szíj közé került. Jagint összemorzolt ballábal huzzák ki a kerék és a szíj közül. A szerencsétlenül járt gépész állapota válságos.

Hat hónapi fogház — betörésért. Posa Illés szajáni borbélysegéd a mult év telén Zapletan Lajos nevü barátjával betört Csemeri Péter gazdálkodó élekkamrájába és onnan nagymennyiségü szalonnát, sonkát, zsirt és a padlásról buzát vittek el. A sikeren felbuzdulva, néhány nappal késõbb behatoltak Kovács Albert házába és innen 27 kilogramm dohányt loptak el, amelyet még aznap értékesítettek. Csemeri Péter és Kovács Albert feljelentésére megindult a nyomozás és a gyanu azonnal Posa Illésre terelõdött. Posa megüdött és még azon éjjel visszavitte a betörésbõl meglevõ zsákmányt Csemeri házához és az élelmiszereket a kapuban hagyta. Ez végleg megerõsítette a gyanut és Pósat azonnal letartóztatták. Kihallgatásakor beismerte, hogy Zapletannal együtt õ követte el a betöréseket. Tegnap foglalkozott a két szajáni fiatalember bünpörével a kikindai törvényszék és a két vádlottat egyenkint hat-hat hónapi fogházra ítélte.

Villamos csodafarm. Érdekes mintagazdaságot állítottak fel az angliai Sussex grófságban. A hatalmas kiterjedésü farmon minden teendõt villamosság lát le. A méhek villannyal belülrõl világított és kívülrõl fûtött kaptárakban körülbelül kétszerannyi mézet szolgáltatnak mint azelõtt. A lovak és

tehenek szabályos idõközökben elvonulnak a tisztítókészülékek között, melyek ragyogó simára kefélnek és mosdatják azokat. A tyuk-ketrecekben teljesen a szinpadí technika eszközeit utánozó világi-tási rendszert alkalmaztak, amely élethûen utánozza a hajnalhasadást a szürkülettõl teljes napsütésig. A hosszú téli éjszakák ilyen felaprózása mellett kétszerannyi tojásra lehet számítani. Virággyak és veteményes területek alatt elhelyezett melegítõ villanyhuzalok eredményeként a növények sokkal dusabban nõnek, mint azelõtt. A kert egyes részein vihargépeket állítottak fel, mivel a növényeknek a viharral járó megrázkódtatás szintén igen üdvös eredményekkel jár.

Uj alapszabály, új vezetőség a Radnicski sportegyesületben. A Radnicski sportegyesület vasárnap délelõtt Brkity Nikola elnöke alatt rendkívüli közgyûlést tartott az Orient-kávéházban, amelyen Brkity a kis sportegyesületek súlyos helyzetét ismertette, majd felolvasták az új alapszabályokat. Az alapszabálytervezethez Brkity szólalt fel és kifogásolta, hogy a munkaadók nem lehetnek rendes tagjai az egyesületnek, holott Kiefer János és õ is munkaadó és sokat áldoztak a Radnicski sportegyesület felvirágoztatásán, igazságos volna tehát, hogy lehetõvé tegyék további közremûködésüket. Nehezményezte azt is, hogy törlik a tagok sorából az egy hónapi tagdíjjal hátralékban maradó tagokat. Véleménye szerint, sokszor elõfordul, hogy a tagok hónapokig munkanélkül vannak és így képtelenek a tagdíjakat befizetni. Szertity Fránjõ magyarozó szavai után a közgyûlés az alapszabályokat eredeti szövegezésükben fogadta el, majd átért a tisztújításra. Elnökké Uhler Sztaniszlávot, tiszteletbeli tagokká Kiefer Jánost, Brkity Nikoltát és Dániel Ádámot, választmányi tagokká: Krevecs Oszkárt, Nagy Pétert, Szertity Ferencet, Rosuly Milánt, Rózsa Sándort, Bardócz Hugót, Szeklak Mihót, Thiering Bélát, Seibel Károlyt, Germann Lajost, Kooz Adolfot, Pazsa Jánost, Vancsik Andrást, Leitermann Bélát, Kovács Józsefet, Robnik Alajost, Becker Kristótot, Edeljan Kristótot, Pataki Györgyöt, Wirsching Jánost, Standhaft Lászlót és Bibák Andrást választották. A tisztikar többi tisztségét a választmány kebelébõl töltik be.

Felelõs szerkesztõ távol, a szerkesztésért felel: **Kelemen János.**

Nyilttér

(Ezen rovat alatt közlõttekért nem vállal felelõsséget a szerkesztõség).

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Eichert Ferencné szül. Somogyi Ilona féle Hajduk Veljkova uccai üzlethelyiséget átvettem és azt saját nevem alatt tovább vezetem. Egyben figyelmeztetem a hitelezõit, hogy tartozásaiért felelõsséget nem vállalok.

Kohn Bianka.

A Magyar Közművelődési Egyesület könyvtára régi helyiségéből Cara Dusana ulica 21. szám alá költözött, hol minden délután 3-7 óráig áll díjtalanul a közönség rendelkezésére.

Позив.

„Удружење Гостионичара, Кафеџија и Хотелера у Вел. Бечкереку“ позива све другове на

ванредну годишњу скупштину,

да изволе доћи и они који нису досада удовољиви захтевима удружења. Ванредна скупштина одржаће се у Вел. Бечкереку „Хотел Централ“ (код Јована Мајера) на дан 16. јула, преподне у 9 часова. (Предходни дадум у новинама не важи).

Са колегијалним поздравом
Управни и Надзорни Одбор.

Meghívó.

A „Velikibečkerei Szállodások, Vendéglősök és Kávások Egyesülete“ ezúton is meghívja minden egyes tagját és nemtagját a **július 16-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor** a „Centrál“-szálló nagytermében megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.

(Előzőleg az ujságban meghirdetett dátum érvénytelen).

Kollégijális tisztelettel

A központi vezetőség és felügyelő-bizottság.

836

Kiadó a Főuccán
egy két szoba előszobás és egy egyszobás szép világos **irodahelyiség** mely szabóműhelynek, varrodának stb. is alkalmas. 833
Cím a Híradó kiadóhivatalában.

A Zmaj Jovina ul. 24. sz. alatt

uccai lakás

mely áll 3 szoba, előszoba és az összes mellékhelyiségekből **elsőrendű uralakás** november 1-től, esetleg előbb is **kiadó**

Érdeklődni fenti cím alatt a kapubejárattól balra

Kevesli üzleti forgalmát



- 1szerű a segítség;
- 2sértelenül nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmát,
- 4szeres vevőköre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ról-hétre a „Híradó“-ban.

BALKAN BIOSKOP

Kedden, július 14-én 5, 7 és 9 órakor

Világszenzáció! Nagy premier! Világsiker! 100%-os német tónfilm!
A postásfiu és a huga. (Er und seine Schwester).

Főszereplők: Roda-Roda, Vlaszta Burian és partnereik, az ismert nevű Anny Ondra. Harom név, mely egycsapásra győzött mindenütt, három név, melyet sokáig emlegetünk, mely megérdemelt sikert, elismerést, bábert aratott mindenütt a világon. Most itt vannak, hogy a becskeréki közönség szívébe ferközhesse.

Helyárak: 5, 8, 10 és 12 dinár.

Nyaralás - Fürdő - Utazás

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu dalmát RAB (Arbe) szigetén

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotel Imperialban folyóvízes szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.-VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. "	" 2060.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. "	" 2600.—	" 2880.—

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotelban szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.-VIII/21
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2200.—	Din 2370.—
14 " " " III. " " II. "	" 1900.—	" 2070.—
21 " " " II. " " I. "	" 2670.—	" 2910.—
21 " " " III. " " II. "	" 2370.—	" 2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Híradó“ fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviselőjénél, az Általános utazási és menetjegyroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5-6., Gresham-palota. Telefon

A. 881-83., vagy lapunk kiadóhivatalánál.

Kívánságra bármely utazásra utitervekkel, továbbá mindennemű utazási ügyben felvilágosítással, levélbeli megkeresésre is azonnal, kimerítően és díjmentesen szolgálunk.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,

Obiličeva 4.

Telefon 21.



Mindenféle nyomtatványok a legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás